



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线: www.zjfol.com.cn

# 九寨沟7.0级地震牵动浙江人的心

## 浙江游客正有序撤离 有一群人正勇敢逆行

本报首席记者 王素妮 本报记者 陈佳妮 张倩 实习生 胡宗昊

8月8日21时19分46秒,四川阿坝州九寨沟县(北纬33.20度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。据悉,8月8日当天,九寨沟景区入园3万6千多名游客,总计近6万人因地震受困。

昨晚据新华社消息,截至8月9日13时10分,经初步核查,“8·8”九寨沟地震已致19人遇难,247人受伤,其中40人重伤。

这不仅仅是四川人民的不眠夜。对于近2000公里外的浙江人民来说,灾区的情况同样牵动人心,尤其是正在九寨沟旅游的浙江人,他们现在怎么样?地震发生后,我省各救灾队伍迅速集结,千里驰援九寨沟。本报记者昨天与浙江游客和救援队做了连线。

### 记者连线亲历地震游客

#### 同住酒店的所有游客都逃过此劫

9日中午12时,记者电话联系上了正在九寨沟旅游的绍兴游客何敏。经过前一晚的惊魂时刻,何敏嗓音沙哑,略显疲惫。由于当地信号时断时续,通过三次连线,她才向记者完整地讲述了地震发生前后她的见闻。

九寨沟秀闻天下。多年前何敏曾来过一次九寨沟,这次,她带着双胞胎女儿重游故地。8月5日,三人从绍兴出发飞抵四川。途经汶川时,何敏还特意带着孩子在汶川逛了逛,“我想让她们铭记那段难忘的历史”。8月7日晚,何敏所在的散客团到达九寨沟县漳扎镇,一行人全部下榻友



在四川省九寨沟县九寨沟天堂洲际大酒店停车场,救援人员为滞留游客提供食品。新华社 范培坤摄

间为女儿取衣服和鞋子。

“当时建筑物已出现裂缝,很多人都说我疯了,女儿看到我这样也哭了。”回想起来,何敏心有余悸:“但幸亏我们都平安了。”

值得庆幸的是,这家酒店的所有游客都幸免于难。当晚,包括何敏母女在内的所有游客都坐在酒店前的空地上,就地生火取暖,裹着酒店发放的被单等待天明。酒店前的马路上,消防车和救护车来回奔波,救援一刻没停。地震后又发生了多次余震,受到了惊吓的孩子仍在抽泣。劫后余生的人们互相鼓励,说得最多的一句话便是:“钱财都是身外之物,只要人活着就好。”

9日早上6时,游客们统一坐上大巴车赶往九寨沟县城。何敏注意到,这一路上,武警消防官兵、专业的救援队都在朝着九寨沟的方向挺进。何敏说,原本她们的旅行要到11日才结束,但眼下,她只想带着女儿飞奔回家。

### 一名温州籍女孩不幸罹难

#### 浙江旅游团在震区暂无大碍

温州泰顺人翁清玮在四川打拼了20多年,已在自贡定居。为生活四处奔波,过去鲜有机会带女儿小翁游山玩水。这个暑假,翁清玮和几个朋友计划了一场举家出游,将将要念小学五年级的女儿小翁去九寨沟转一转。

地震发生时,翁清玮一家正在九寨沟一家饭店吃饭,小翁吃得快,吃完便和另外几个孩子走出饭店嬉闹。地震发生时,倚着的一堵墙倒塌,砸中了小翁。

一场原本幸福的出行被蒙上了浓重的阴影,父女俩就这样天人永隔。

9日18时20分,记者致电四川省温州商会文泰分会会长王延东。他表示,商会已与遇难者家属取得联系,用车辆将小翁的遗体送往自贡,但景区通往外面的路上都是落石,行进缓慢。在和当地民政部门沟通后,商会将想办法尽早把小翁的遗体运去殡仪馆。

震中位置距离九寨沟县城仅39公里,眼下又正值暑期旅游旺季,众多游客的人身安全牵动人心。

记者从浙江省旅游局获悉,九寨沟地震后,省旅游局第一时间启动安全应急预案。据统计,截至8月9日12时,浙江游客滞留震区人数共计1122人,无人员伤亡的报告。

九寨沟风景名胜管理局发出通知,为保证游客游览安全,九寨沟景区9日起停止接待游客,具体接待时间另行通告。目前已经预定了8月9日及以后门票的游客可办理退票。

截至记者发稿时,浙江省中旅、浙江省中青旅等纷纷启动应急预案,确保游客团队安全,并及时为有需要的游客提供帮助。同时,浙江省内各大旅行社已向购买九寨沟旅游产品的游客提供了退订服务。

### 浙江救援力量已赶赴灾区

在最紧要关头,公益组织——公羊队的身影总会出现。这一次,也没有例外。

8日22时,在得知地震消息后,科地·公羊队浙江总队紧急启动救援响应,迅速集结。18名队员兵分两路向灾区出发,争当最勇敢“逆行者”。

据了解,公羊队浙江总部一路12人,驾驶2辆后勤保障车于当晚奔赴灾区;另一路USAR特搜队共6人,携带生命探测设备及救援犬,于9日早晨在杭州萧山机场乘坐飞机赶往成都。

9日中午12时,后勤保障车到达四川绵阳,预计午夜到达灾区;乘机的USAR特搜队将与公羊队四川总队在成都双流机场集合,共赴灾区。

此外,公羊队的美国派利克重型坍塌建筑物救援支撑设备,也在9日用飞机运抵成都转运救灾现场。

9日16时40分,科地·公羊队赴九寨沟救援总指挥何军从四川发回现场情况,因九寨沟大量游客撤离造成路面交通严重拥堵,已经到达灾区的政府和军队救援力量主要是通过军用直升机转运进入震中。震中余震不断,大量碎石滚落。

截至记者发稿前,公羊队四川总队已经到达震区外围,公羊队浙江总队预计10日凌晨到达。

另据了解,地震发生后,浙江省红十字会第一时间启动应急响应,及时与四川省红十字会取得联系,了解灾区及红十字救灾救援情况。

目前,浙江省红十字会备灾救灾中心仓库备有充足的家庭包、帐篷、棉被,将根据灾区需要,随时支援灾区。多支地方红十字应急救援队也已经做好准备,将根据中国红十字会总会统一安排,随时出发参与救援。

记者从浙江省卫计委了解到,关于四川地震医疗救援,浙江已主动向国家卫计委请缨,一旦国家卫计委有指令,浙江方面将马上组织人员奔赴灾区开展医疗救援。

相关报道详见8版



从九寨沟撤出来的游客(公羊队提供)

约酒店。这家酒店是2008年汶川大地震以后才建的,抗震等级较高。

8日19时,何敏和女儿观看完《九寨千古情》演出,折回酒店。

21时19分,房子突然开始晃动,持续时间不长却很剧烈,何敏第一反应就是地震了。

“我们住在四楼。发生地震时,我想都没想就拉着女儿往楼下跑。”何敏告诉记者,由于突然停电,加上现场一片慌乱,安全到达酒店外的空地上时她才发现,女儿未穿外套,还赤着脚。九寨沟的晚上特别冷,地上全是玻璃碎片。作为母亲的她作出了一个疯狂的举动——再折回房

办ETC 就找中国银行



律企联

中小企业免费法律咨询平台



公羊队USAR特搜队乘机前往成都